
ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data:08/08/2012
Horário: 8h30
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva 
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Eliana Soares Bueno –  Gerência Executiva – Presidenta
Ecléa Spiridião Bravo – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – GEX Piracicaba – Titular
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – Suplente da Presidência
Nilceu Bemvindo Maciel – Delegacia de Receita Federal do Brasil – Titular
Aline Bueno Travaioli - Serviço de Benefícios Titular 
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba – Suplente
Representantes dos Trabalhadores
Representantes dos aposentados e pensionistas
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Representantes dos empregadores
CONVIDADOS
Mendelson Maciel 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba – Suplente
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
Gilberto Ferreira de Camargo – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira e 
Iracemápolis – Titular
Angela Maria Rondan Rodrigues - Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e Idosos de Limeira– 
Titular
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
Luiz Alberto da Câmara Grau – Seção de Saúde do Trabalhador – Gex Piracicaba – Suplente
Sílvia  Ester  Barbosa  Cordasso  -  Associação dos  Trabalhadores  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  de  Limeira– 
Suplente
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – Suplente
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Piracicaba e Saltinho – Suplente
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de Limeira – Titular
João Bailarin Gonçalves –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Suplente

IV – ABERTURA
Eliana Soares Bueno após confirmada a existência de quorum, às 9h, declarou aberta a 71ª Reunião Ordinária.
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXX da reunião deste CPS, ocorrida em 27 de Junho de 2012, enviada previamente por e-mail para todos os 
conselheiros foi aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1. Informes Gerais
2. Plano emergencial

VII – ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
Eliana Bueno fala sobre as posses de servidores nas unidades do plano de expansão da rede de 
atendimento  (PEX)  e  destaca  a  posse  da  perita  médica  grávida  que,  em  atendimento  a 
Orientação Normativa nº 3 de 31/08/2009 da Secretaria de Recursos Humanos do Ministério do 
Planejamento, deve ser afastada do atendimento ao público 
Fala da determinação da Advogacia Geral da União (AGU) para que o INSS adote a utilização do 
Sistema Integrado de Controle de Ações da União (SICAU), previsto para iniciar neste mês, na 
Agência da Previdênica Social de Atendimento a  Demandas Judiciais (APS-ADJ).
Quanto às unidades novas, Eliana Bueno informa sobre a doação do terreno pela prefeitura de 
Monte Mor que, no momento, deverá aguardar uma consulta à corte eleitoral. O andamento da 
obra de Conchal teve alguns contratempos por conta da rede de alta tensão que passa sobre o 
terreno e agora aguarda retirada pela Elektro. Aguarda-se, também, a regularização da guia da 
calçada pela prefeitura, o que atrasou um pouco o cronograma da obra.



Já estão formalizados e encaminhados à AGU os processos que denunciam o uso de logomarcas 
com semelhanças a logomarca do INSS por escritórios, em defesa do patrimônio imaterial  do 
INSS, processo iniciado.
Com  o  Decreto  Estadual,  que  torna  a  região  do  entorno  do  município  de  Piracicaba  em 
Aglomerado Urbano, impacto negativo em algumas ações, pois havia um revezamento do serviço 
social e dos médicos, com pagamento de meia diária, e agora com o AU não é possível mais 
fazer esse tipo de ação.  Principalmente quem ficou no AGU, mas Tietê,  Cerquilho e Laranjal 
ficaram fora e esses
Realizada  leitura  de  texto  06/08/2012  sobre:  “BENEFÍCIOS  POR  INCAPACIDADE  -  INSS 
mandará carta para quem tem direito à revisão Segurados não devem procurar as Agências da  
Previdência Social ou atendimento eletrônico”
Da  Redação  (Brasília)  –  Os  segurados  no  Instituto  Nacional  do  Seguro  Social  (INSS)  que  
recebem benefícios por incapacidade (aposentadoria por invalidez, auxílio-doença e pensão por  
morte)  não  devem  procurar  as  Agências  da  Previdência  Social  para  solicitar  a  revisão  
determinada pela Justiça (Ação Civil  Publica nº 0002320-59.5012.403.6183/SP).  Também não  
devem procurar o atendimento eletrônico do Instituto, pois os procedimentos para aqueles que  
fazem jus à revisão serão automáticos. Os segurados que têm direito ao reajuste ou a valores  
atrasados receberão uma carta em suas residências informando a data e o valor a ser pago. O  
INSS ainda está estudando o prazo para o envio dessas cartas, que ocorrerá provavelmente a  
partir  de janeiro  de 2013.Quem tem direito  – Os beneficiários  que têm direito  à  revisão são  
aqueles cujos benefícios por incapacidade foram concedidos entre 1999 e 2009. É que, na época,  
o valor dos benefícios foi calculado levando em conta 100% dos salários de contribuição, quando  
o certo seria 80% dos maiores salários de contribuição,  ou seja,  foram considerados os 20% 
menores salários de contribuição. Essa forma de calcular o valor do benefício prejudicou alguns  
segurados, principalmente aqueles que tinham menos de 144 contribuições de julho de 1994 à  
data da concessão do benefício.”
Houve  um  Workshop  de  Educação  para  formação  de  dois  servidores  da  Gerência,  visando 
fortalecer a educação interna dos servidores, com atenção à qualidade de vida.
Conforme já foi discutido na reunião passada, noticia-se, nesta semana,  a assinatura da primeira 
ação regressiva que cobra dos agressores o que foi pago pelo INSS às vítimas amparadas pela 
Lei Maria de Penha.
2- Plano emergencial
Eliana Bueno faz a leitura do material sobre o programa Ponto a ponto – teleconferência do dia 27 
de junho de 2012, esclarecendo que é um programa realizado pelo circuito interno do Banco do 
Brasil. 
O  Instituto  Nacional  do  Seguro  Social  (INSS),   para  marcar  seu  aniversário  de  22  anos,  
promoveu uma teleconferência “Ponto a Ponto” com o apoio das Agências do Banco do Brasil  
que trouxe as autoridades da Previdência Social e do INSS para apresentar uma série de ações  
visando melhorar  o atendimento à população.  No dia 27 de junho,  o ministro da Previdência  
Social, Garibaldi Alves Filho; o secretário-executivo do MPS, Carlos Eduardo Gabas; o presidente  
do INSS, Mauro Hauschild; e outros diretores do INSS participaram dessa  teleconferência.
Com imagens geradas pela TV BB por meio do circuito interno do Banco do Brasil, o programa  
“Ponto a Ponto” abriu com o ministro Garibaldi declarando que o desafio atual da Previdência  
Social  é  ampliar  o número de segurados,  aumentar  a oferta de serviços e  acrescentar  mais  
agências à rede de atendimento sem permitir que a qualidade do atendimento caísse. 
“Indicadores como tempo de espera no atendimento, na concessão do benefício ou na realização  
da perícia médica fizeram com que a Previdência se tornasse um símbolo, um exemplo e uma  
referência. O que queremos é que esses indicadores sejam símbolo de um atendimento mais  
digno e humano. Afinal de contas a Previdência está aí para atender melhor o segurado”, afirmou  
o ministro Garibaldi Alves Filho.
Essas ações de melhoria receberam a nomenclatura de Plano Emergencial, com prazo de 90 a  
120 dias para ser executado. Conforme a fala de todas as autoridades,  a razão é manter os  
indicadores do Plano de Ações dentro do esperado, pois após as diversas ações de inclusão dos  
trabalhadores informais no sistema previdenciário, a demanda tornou-se superior a capacidade  
de  atendimento  das  unidades.  Agora  faz-se  urgente  o  resgate  do  nível  de  satisfação  dos  



usuários.
É reconhecido o esforço dos servidores e é feito o pedido que todos continuem contribuindo. É  
preciso  manter  a  solidariedade,  reforçando  o  compromisso  de  cada  um  com  a  missão  
institucional.
Destacou-se  a  preocupação  com  os  índices  da  Superintendência  Sul  e  algumas  Gerências  
Executivas  do  nordeste,  cujas  ações  emergenciais  se  concentrarão.  Na  região  da 
Superintendência Sudeste 1 – São Paulo, foram elencadas somente algumas APS que precisam 
de ajuda e que devem ser ajudada por seus pares de gerência e superintendência, ou seja, não  
estão dentro desse plano. A proposta apresentada é que as Gerências e APS com  indicadores  
dentro do esperado ajudem as APS que estão em desequilíbrio. O foco neste período do plano  
emergencial estará nas unidades elencadas, que serão semanalmente avaliadas, com o ponto de 
controle, às sextas-feiras. Àquelas que enviarem reforços para os grupo de trabalho, terão essa  
avaliação dos seus indicadores realizada mensalmente. 
Os principais focos do plano são:
1.Ampliar o acesso aos serviços, de acordo com a demanda, ampliando a oferta de vagas;
2.Redução dos benefícios com mais de 45 dias;
3.Equilibrar os indicadores TMEA em 25 dias e o TMEA-PM em até 30 dias;
4.Manter as metas do Plano de Ação.
Tendo em vista que 60% dos benefícios são referentes à perícia, o foco também recaí nessa  
área. Durante o plano emergencial, recomenda-se que 70% dos peritos fiquem no atendimento  
(linha de frente), procurando que cada perito realize, no mínimo, 15 e, no máximo, 18 perícias/dia.

Foram criados dois PI – programas internos para destinação de orçamento, específicos  
para essas ações (incluindo nesses programas - PI - as despesas com horas extras, para as  
unidades contempladas).
CONCURSO 2012: INSS convoca 500 técnicos do Seguro Social
Até o final do ano, mais 100 técnicos serão chamados
Na fala do diretor de gestão de pessoas, José Nunes Filho, foi relatado o mapeamento feito sobre  
o número de servidores afastados, o quantitativo que também já está apto para aposentar, etc.  
Com esse documento  foi  possível  negociar  com o Ministério  do Planejamento,  Orçamento  e  
Gestão (MPOG) a antecipação das nomeações do concurso vigente.
O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) convocou, em 03.06 mais 500 técnicos do Seguro  
Social do concurso realizado em fevereiro deste ano. A lista completa, assim como a lotação nas  
Agências da Previdência Social  em todo o Brasil,  está na seção 2 do Diário Oficial  da União  
(DOU), nas páginas de 33 a 38. 
As  nomeações  haviam sido  autorizadas  pelo  MPOG,  por  meio  das portarias  nº.  442  e  206,  
publicadas no DOU de 19 de outubro de 2011 e de 15 de maio de 2012.  De acordo com o  
cronograma, foram nomeados 900 técnicos em maio e mais 500 agora. Ainda na fala do diretor,  
foi expressado que a curto prazo (agosto) pretende-se convocar e nomear mais 100 técnicos, até  
outubro,  mais  125  peritos  e,  até  o  final  do  ano,  mais  200  assistentes  sociais.  Também,  
fundamentado por esse estudo, negocia-se a aprovação de um concurso para 2013, na área de  
analista, visando criar mecanismos que evitem a diminuição do quadro de servidores, sem perder  
o foco do plano de ação. 
Ao final da teleconferência, durante as perguntas, Mauro Hauschild reforçou que a prioridade é o  
desrepresamento de benefícios, esclarecendo que as ações do MOB serão mantidas aquelas,  
com prazos estabelecidos e acordadas com o TCU e a CGU.
Benedito Adalberto Brunca solicitou que os gestores acompanhem de perto a capacitação dos  
servidores recém-empossados, para que os mesmos sejam imediatamente integrados à força de  
trabalho.(Fonte: Boletim da Anasps e anotações de participante de teleconferência)
Eliana Bueno acrescenta a informação que os 100 técnicos já foram nomeados.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 22/08/2012
1- Informes Gerais
2- Pensão por Morte

IX – OUTROS ASSUNTOS
Leitura de carta da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba encaminhada ao 



Conselho, no último dia 25/07, que questiona os números apresentados na notícia “Consignado: 
Conselho de Previdência Social discute mudanças para evitar fraudes” (05/07/2012). Esta notícia 
traz a seguinte informação: “De modo geral, pode-se afirmar que o número de fraudes efetivas, se  
comparado ao total de empréstimo, é baixo. Em 2011, foram realizadas 10.267.233 operações de  
empréstimos  consignados  realizadas  por  segurados  do  INSS  nas  modalidades  empréstimos  
pessoal e cartão de crédito. Desse total,  foi constatada fraude em apenas 3.320, a partir  das  
reclamações que chegam ao INSS pela Ouvidoria-Geral da Previdência Social, o que representa  
um percentual de 0,032%. Do total de empréstimos,  0,029% geraram reclamações que foram  
julgadas procedentes, que não se referem, de forma estrita, a fraudes. Correspondem a erros  
administrativos ou descumprimento de algum trâmite. Reclamações procedentes, ao contrário das  
fraudes, não geram o imediato ressarcimento dos valores ao segurados.”

Eliana  Soares  Bueno  reforça  a  informação,  também  constante  na  referida  notícia,   que  a 
reclamação deve ser feita na ouvidoria, passando dessa forma a contar nas estatísticas. Talvez o 
segurado desconheça sobre a importância de fazer essa reclamação na ouvidoria, portanto, cabe 
às respectivas entidades orientarem seus associados sobre esse fato. 
Na ocasião que foi feita a Moção nº 29, de 24 de junho de 2010 (O plenário do Conselho de 



Previdência Social de Piracicaba/SP, em sua 51ª Reunião Ordinária, realizada no dia 24 de Junho  
de 2010,  ao abordar  a ação de comunicar  ao segurado sobre a possibilidade de bloquear  o  
benefício para o empréstimo consignado, conforme contrato firmado entre a FEBRABAN e o INSS 
e considerando que diante do montante concedido, as irregularidades são pequenas; e que não  
se deseja sobrecarregar o atendimento das  Agências de Previdência Social, recomenda duas  
opções alternativas: 

1. que no momento da concessão, haja uma pergunta no sistema se o segurado deseja a  
permissão de empréstimo liberada ou não; ele assinaria um termo e o benefício, já sairia  
com a permissão de acordo ou não.

2. que todos os benefícios saíssem com o bloqueio automático e que para liberação fosse  
colocado na carta de concessão uma autenticação, conforme já existe na carta de aviso  
de requerimento de aposentaria, e que somente mediante este código de segurança, o  
segurado pudesse entrar em contato com o 135 para liberar o empréstimo quando lhe  
fosse conveniente.

O plenário considera que a primeira opção poderia ser seguida da segunda, com a possibilidade  
do segurado responder se deseja o bloqueio ou não, com o recebimento da carta de concessão  
com código de segurança, com a finalidade de liberar empréstimo mediante esse código, no caso  
de  uma  necessidade  futura.);  conforme  lembra  Eliana  Bueno,  a  justificativa  da  Diretoria  de 
Benefícios  para  não  atender  essa  recomendação,  alterando  um  aplicativo  na  concessão  do 
benefícios, era justamente o número pequeno de fraudes comparados ao número de operações 
efetivadas.
O conselheiro Lawrence de Oliveira fala sobre o programa mensal na rádio Onda Livre AM de 
Piracicaba, no último sábado do mês, que trata de questões previdenciárias, no qual, é fato ele ter 
que  repetir  por  várias  vezes  respostas  de  perguntas  semelhantes,  destacando  que  procura 
sempre  falar sobre os cuidados que os beneficiários devem ter com os empréstimos. Ele alerta 
que, muitas vezes, o que pode parecer fraude para o aposentado / pensionista na investigação 
policial  e  na  documentação  apresentada  pela  operadora  financeira  na  APS,  revela-se,  na 
realidade, como um empréstimo realizado para familiares do titular do benefício, com a anuência 
do mesmo.
Os conselheiros presentes solicitam nova campanha publicitária em todos os veículos sobre os 
cuidados  que  o  segurado  deve  ter  com  relação  a  sua  senha,  a  fim  de  evitar  empréstimos 
fraudulentos.  Essa  campanha  também  deve  divulgar  com  destaque  que  nos  casos  de 
empréstimos indevidos, o beneficiário precisa fazer uma reclamação na ouvidoria.
A presidenta fala sobre uma ação em conjunto com a Assessoria de Comunicação Social que 
trata sobre a distribuição de matérias sobre Previdência Social para publicar nos informes de sua 
entidade,  conforme boa prática divulgada,  em  06/08/2012 no âmbito interno do INSS <”Boas 
Práticas": PR - Parceria melhora qualidade de informações aos trabalhadores Uma ação, iniciada  
em  junho,  pela  Assessoria  de  Comunicação  Social  do  INSS no  Paraná  está  trazendo  bons  
resultados na melhoria das informações destinadas aos segurados da região: numa parceria com 
os representantes do Conselho de Previdência Social (CPS) de Curitiba, matérias informativas  
sobre os benefícios e serviços da Previdência Social são produzidas pela ACS e publicadas em  
jornais impressos, revistas, sites e blogs dos sindicatos e federações de trabalhadores.
A ideia surgiu em uma das reuniões do CPS, em que a Assessoria de Comunicação Social foi  
convidada  a  participar  e  contou com o apoio  da gerente-executiva  e  presidente  do CPS em  
Curitiba, Mara Regina Sfier. Após a apresentação da Sala de Monitoramento aos conselheiros, o  
debate girou em torno das ausências dos segurados com serviços agendados que, na Gerência  
Executiva do INSS em Curitiba, está na faixa de 23%.
O pior efeito do não comparecimento é a oneração da agenda disponível aos segurados, que  
poderia ter um tempo de espera menor. Só nos seis primeiros meses de 2012, das 66,5 mil vagas  
oferecidas,  15,6  mil  foram desperdiçadas  com segurados  que  marcaram  atendimento  e  não 
fizeram o cancelamento e nem comparecem no dia e horário marcados.
Uma análise feita pela chefia de Atendimento da Gerência Executiva do INSS em Curitiba aponta  
que grande parte desse número provém de agendamentos que são marcados por terceiros e não  
pelo próprio segurado. Atuando como intermediários, muitas vezes, essas pessoas cobram dos  
trabalhadores, pelos serviços que a Previdência Social oferece gratuitamente e, antes mesmo de  
terem um contrato  assinado  para  a  prestação  do  serviço,  marcam o  atendimento  e,  caso o  



contrato não se realize, não desmarcam.
“Nosso  objetivo  é  explicar  a  Previdência  Social  de  forma bem simples,  diretamente  para  os  
trabalhadores.  Os  veículos  de  comunicação  desses  órgãos  nos  possibilitam  um  canal  com 
credibilidade  junto  a  eles.  Com  os  trabalhadores  informados  e  suas  dúvidas  esclarecidas,  
pretendemos ajudar a desmistificar esse pensamento de que há a necessidade da contratação de  
terceiros.  Agora,  contamos  com  o  apoio  dos  representantes  dos  trabalhadores  para  isso”,  
comenta a assessora de Comunicação do INSS no Paraná, Maria Cristina Pires.
Como faço para comprovar um período rural  na minha aposentadoria urbana? O que preciso  
apresentar ao INSS para somar tempo especial no requerimento do meu benefício? Qual o passo  
a passo para simular minha aposentadoria? Essas e outras questões dos segurados poderão ser,  
aos poucos, esclarecidas. Assim, a ACS produziu as três primeiras sugestões de matérias que  
traduzem,  em  linguagem  bem  acessível,  um  pouco  da  legislação  previdenciária  para  os  
trabalhadores e também as formas de acesso aos serviços disponibilizados.
Em “Central 135 – Ligação direta com os serviços da Previdência Social”, a central telefônica do  
INSS é explicada,  com seus horários de atendimento, serviços disponíveis,  custos, etc. Já as  
aposentadorias por idade e por tempo de contribuição do trabalhador urbano são esclarecidas na  
série de textos intitulada “Saiba mais sobre...”. Sempre, ao final de cada texto, está presente o  
alerta: “Trabalhador, os serviços da Previdência Social são gratuitos. Oriente-se no seu sindicato.  
Não contrate intermediários! Você mesmo pode dar entrada em seu pedido de benefício!”
Como resultado dessa primeira leva de matérias, sindicatos de outras regiões do estado entraram  
em contato com a ACS para que comecem a receber também os textos para publicação, como foi  
o caso do SINTRIVEL (Sindicato dos Trabalhadores na Indústria da Construção Civil de Cascavel  
e Região), que mantém site, revista e informativo voltados para seus sindicalizados. Além disso, a  
Assessoria de Imprensa do SINTRIVEL pediu entrevista com um representante do INSS para  
falar sobre as aposentadorias, e outros benefícios, no programa de rádio semanal, chamado “O  
Martelo” que o sindicato patrocina, todos os sábados, na Rádio Globo AM.
Já a Federação da Agricultura do Estado do Paraná (FAEP) sugeriu para publicação em seu  
informativo uma matéria sobre o CNIS Segurado Especial,  que já está sendo elaborada. E, a  
partir do próximo número do Jornal da Força Sindical (com 60 mil exemplares de tiragem), as  
matérias de serviço da Previdência Social também terão um espaço garantido. As sugestões de 
temas encaminhados  pelos  sindicatos  e federações também serão levados  em conta  para  a  
elaboração de novos textos. A aposentadoria do trabalhador rural, a aposentadoria especial e o  
formulário Perfil Profissiográfico Previdenciário (conhecido como PPP) são outros assuntos que,  
em breve, serão abordados, com as corretas orientações para os trabalhadores. Por ACS/PR>. 
Aqui,  em Piracicaba, informa-se que a Gerência Executiva está aberta para solicitações sobre 
determinados  assuntos  pertinentes  à  Previdência  Social,   de  interesse  de  seus 
associados/sindicalizados,  para que se providencie material  a respeito.  Apenas se recomenda 
que os conselheiros avisem qual a melhor data para encaminhar esse material e o contato do 
responsável pela publicação – impressa ou na internet. 
João  Carlos  da  Silva  fala  sobre  o  atendimento  da  perícia,  sobre  o  qual  muitos  segurados 
reclamam que nem ao mesmo são cumprimentadas pelo perito no ato do atendimento.  Aline 
alerta sobre o risco de não olhar o rosto do segurado, deixando assim, de conferir os documentos 
de identificação com o indivíduo ali presente. 
Eliana Bueno explica que já são feitas diversas ações educativas nas reuniões promovidas pela 
Seção de Saúde do Trabalhador da GEX, entretanto o comportamento do perito é de caráter 
pessoal.  Afirma que as  ações no sentido  de orientar  os  peritos  para  esses cuidados  devem 
prosseguir.  Ela  também  apresenta  as  ações  executadas  pelo  Programa  de  Educação 
Previdenciária dirigidas a sociedade, no primeiro semestre de 2012:
Palestra em Rio das Pedras, em 25/01; Mutirão de Cidadania em Capivari, 17/03; Dia Feliz, em 
Rio  Claro;  Palestra  Acidente  de  Trabalho,  em  Limeira,  27/04;  Palestra  Núcleo  Promocional 
“Roberto Koch”, em Piracicaba, 29/03; Palestra “Tarde Mix”, em Piracicaba, 07/05; Palestra “De 
bem com a vida”, em Piracicaba; Palestra Reabilitação Profissional no INSS Piracicaba, 30/05; 
Palestra nos assentamentos de Cordeirópolis (05/06), de Ipeúna (12/06) e de Araras (14/06); e 
Palestra Pré-aposentadoria, em Rio Claro, 21/06.



X – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidenta do plenário e deste Conselho às 10h, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a LXXI reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira Pasini, servidora e secretária deste 
Conselho, lavrei esta ata. 

Piracicaba, 08 de Agosto de 2012.
Eliana Soares Bueno
Presidenta do CPS


